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7 ΗΜΕΡΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
19 Μαρτίου 2026, Τεύχος 567   
Νέοι εκτός αγοράς εργασίας και εκπαίδευσης στην Ελλάδα 

Σε πλήθος σημειωμάτων του τομέα Eurobank Research έχει αναδειχθεί το φαινόμενο της χαμηλής συμμετοχής 

των νέων στην αγορά εργασίας, οι οποίοι σύμφωνα με τον σχετικό ορισμό των Ηνωμένων Εθνών είναι τα 

άτομα ηλικίας μεταξύ 15 και 24 ετών.1 Η συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα παρουσιάζει το υψηλότερο ποσοστό 

ανεργίας στην Ελλάδα, καθώς την περίοδο 2001-2024 κυμάνθηκε κατά μέσο όρο στο 35%, σημαντικά υψη-

λότερα από το αντίστοιχο εθνικό ποσοστό (15,3%), ενώ την περίοδο 2009-2013 που ξέσπασε και κορυφώθηκε 

η οικονομική κρίση ανήλθε στο 43,4% (18,4% το εθνικό ποσοστό). Στα επιμέρους φύλα, το ποσοστό ανεργίας 

είναι κατά πολύ υψηλότερο στις γυναίκες συγκριτικά με τους άνδρες (41,2% έναντι 29,8%) (Διάγραμμα 1). 

Επιπλέον, το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας των ατόμων που ανήκουν στη συγκεκριμένη ηλικιακή 

κατηγορία είναι περίπου το μισό του εθνικού ποσοστού συμμετοχής (28,4% έναντι 52,3% τα αντίστοιχα μέσα 

ποσοστά στην περίοδο 2001-2024). Παρόμοια είναι η εικόνα και στα επιμέρους φύλα, με το ποσοστό συμμε-

τοχής των γυναικών (25,9%) να υπολείπεται αυτού των ανδρών (30,8%), αλλά η μεταξύ τους διαφορά έχει 

περιοριστεί. Πρέπει να αναφερθεί ότι τόσο το εθνικό ποσοστό συμμετοχής των νέων στην αγορά εργασίας 

όσο και τα αντίστοιχα ποσοστά ανά φύλο την περίοδο 2001-2024 – με εξαίρεση την περίοδο της υγειονομικής 

κρίσης – ακολουθούν έντονα καθοδική πορεία (Διάγραμμα 1). Εν μέρει αυτή η εικόνα μπορεί να οφείλεται στο 

γεγονός ότι πολλοί νέοι συνεχίζουν την εκπαίδευση τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ή/και συνεχίζουν τις 

σπουδές τους και μετά την απόκτηση του πρώτου πανεπιστημιακού πτυχίου σε μεταπτυχιακό ή/και διδακτο-

ρικό επίπεδο. 

Διάγραμμα 1: Ποσοστό ανεργίας και ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας για άτομα ηλικίας 15-24 
ετών (2002-2024) 

 
Πηγή: Eurostat 

 
1 https://www.un.org/esa/socdev/documents/youth/fact-sheets/youth-definition.pdf 
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όμως, παρουσιάζει η ανάλυση της τάσης του ποσοστού των νέων ατόμων που δεν 

εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική ή μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση καθώς είναι δυνατό να 

σχηματισθεί μια εικόνα για το καθεστώς μετάβασης των νέων από την εκπαίδευση στην αγορά εργασίας και 

να διαπιστωθούν τυχόν κίνδυνοι που εμποδίζουν αυτή τη διαδικασία να είναι ομαλή. Η συγκεκριμένη μετά-

βαση έχει γίνει πιο σύνθετη με την πάροδο του χρόνου, καθώς οι νέοι αλλάζουν εργασία συχνότερα ενώ είναι 

αρκετά συνηθισμένο τα άτομα που συμμετέχουν στην μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση (τριτοβάθμια και μη 

τριτοβάθμια) να εργάζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης ή να προτιμούν την εποχική απασχόληση 

προκειμένου να ενισχύσουν το εισόδημά τους. Εξάλλου, είναι συχνό το φαινόμενο πολλοί νέοι εργαζόμενοι 

να επιστρέφουν στην εκπαίδευση ή στην κατάρτιση προκειμένου να βελτιώσουν τα προσόντα και τις δεξιότη-

τές τους ώστε να διεκδικήσουν καλύτερες επαγγελματικές προοπτικές και οικονομικές απολαβές.  

Σύμφωνα με το σχετικό ορισμό της Eurostat, το ποσοστό των νέων ατόμων που δεν εργάζονται και ούτε 

συμμετέχουν στην τυπική ή μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση αποτελεί λόγο, με αριθμητή το άθροισμα των 

ατόμων που (α) δεν εργάζονται (είτε αναζητούν εργασία, δηλαδή είναι οικονομικά ενεργοί, είτε δεν αναζητούν 

εργασία, δηλαδή είναι οικονομικά μη ενεργοί) και (β) δεν συμμετέχουν στην τυπική ή μη τυπική εκπαίδευση 

και κατάρτιση, και παρονομαστή το σύνολο του πληθυσμού της αντίστοιχης ηλικιακής ομάδας. Ωστόσο, σε 

αντίθεση με το ποσοστό ανεργίας και το ποσοστό συμμετοχής των νέων στην αγορά εργασίας που καλύπτει 

τις ηλικίες 15-24 ετών, στην ανάλυση που ακολουθεί θα ληφθούν υπόψη τα άτομα ηλικίας 15-29 ετών.2 Αυτή 

η επιλογή γίνεται καθώς η διάρκεια των σπουδών είναι πλέον μεγαλύτερη (πτυχίο ή/και μεταπτυχιακός/διδα-

κτορικός τίτλος σπουδών) και κατά συνέπεια η είσοδος στην αγορά εργασίας και η σταθερή απασχόληση 

έρχονται πιο καθυστερημένα. Ο περιορισμός του ηλικιακού εύρους στις ηλικίες 15-24 ετών θα κάλυπτε κυρίως 

περιπτώσεις πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου και προβλημάτων που σχετίζονται με την αρχική είσοδο 

στην αγορά εργασίας. Αντίθετα, η διεύρυνση του ορίου στα 29 έτη καλύπτει περιπτώσεις μακροχρόνιας α-

δράνειας μετά την αποφοίτηση, αποτυχίες στην μετάβαση στην αγορά εργασίας καθώς και επιπτώσεις από 

περιόδους οικονομικής ύφεσης. Εκτός των παραπάνω, ένας άλλος λόγος για την επιλογή του ηλικιακού εύρους 

15-29 ετών είναι ότι για την συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει θέσει ως στόχο το ποσο-

στό των νέων που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική ή μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση να 

είναι μικρότερο από 9% έως το 2030.3 

Ξεκινώντας τη σχετική ανάλυση, από το Διάγραμμα 2 προκύπτει ότι στην Ελλάδα το ποσοστό των ατόμων 

ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική ή μη τυπική εκπαίδευση και κατάρ-

τιση την περίοδο 2002-2008 περιορίζεται, αλλά το ξέσπασμα και η γιγάντωση της οικονομικής κρίσης είχε σαν 

συνέπεια να αυξηθεί σημαντικά και να φτάσει στο 28,5% το 2013. Σε περιόδους πτώσης της οικονομικής δρα-

στηριότητας το ποσοστό τους αυξάνεται καθώς οι απώλειες θέσεων εργασίας επηρεάζουν δυσανάλογα τους 

νέους, αφού συχνά είναι οι πρώτοι που χάνουν τη δουλειά τους προκειμένου να προστατευθούν όσο είναι 

εφικτό οι θέσεις εργασίας πιο ηλικιωμένων ατόμων που κατά κανόνα έχουν και οικογένεια. Εξάλλου, οι νέοι 

 
2 Αν ληφθούν υπόψη τα άτομα ηλικίας 15-29 ετών, τα διαγράμματα για το ποσοστό ανεργίας και το ποσοστό συμμετοχής τους 
στην αγορά εργασίας δεν διαφοροποιούνται ως προς την τάση τους. Το ποσοστό ανεργίας που παρουσιάζουν τα άτομα ηλικίας 
15-29 ετών είναι χαμηλότερο από το αντίστοιχο για τα άτομα ηλικίας 15-24 ετών και το ποσοστό συμμετοχής τους στην αγορά 
εργασίας υψηλότερο. Αμφότερα όμως τα ποσοστά – όπως και στην περίπτωση των νέων ηλικίας 15-24 ετών – απέχουν σημα-
ντικά (προς το χειρότερο) από τα αντίστοιχα εθνικά ποσοστά. 
3 Πρέπει παράλληλα να σημειωθεί πως το ποσοστό των νέων ατόμων που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική ή 
μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση δεν θα πρέπει να συγκρίνεται με το ποσοστό ανεργίας των νέων ατόμων ούτε με το ποσοστό 
συμμετοχής τους στην αγορά εργασίας. Με βάση τον ορισμό που δόθηκε, μόνο τα νέα άτομα ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργά-
ζονται και αναζητούν εργασία (δηλαδή τα ενεργά άτομα στην αγορά εργασίας) αποτελούν υποσύνολο του ποσοστού ανεργίας 
και του ποσοστού συμμετοχής τους στην αγορά εργασίας. 
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που ολοκληρώνουν τις σπουδές τους και επιδιώκουν να εισέλθουν στην αγορά εργασίας βρίσκουν δυσκολό-

τερα απασχόληση καθώς σε περιόδους ύφεσης περιορίζονται σημαντικά οι προσλήψεις προσωπικού. 

Επιπλέον, η επαναλαμβανόμενη αποτυχία στην αναζήτηση εργασίας (και για τους απολυμένους και για αυτούς 

που αναζητούν για πρώτη φορά εργασία) οδηγεί σταδιακά τα άτομα σε αποθάρρυνση και στο «πάγωμα» της 

διαδικασίας αναζήτησης εργασίας και κατά συνέπεια στην έξοδο από το εργατικό δυναμικό. Παράλληλα, η 

προσπάθεια για επιστροφή στην εκπαίδευση κατά τη διάρκεια οικονομικών κρίσεων δεν είναι πάντα επιτυχής 

για λόγους όπως η αδυναμία χρηματοδότησης σπουδών, η μη επιθυμία για επιπλέον σπουδές, η αδυναμία 

πρόσβασης στην εκπαίδευση κ.ά. Μετά το 2013, ο σταδιακός περιορισμός της ύφεσης και η επίτευξη θετικών 

ρυθμών μεταβολής του ΑΕΠ είχε σαν αποτέλεσμα το ποσοστό τους να ακολουθήσει καθοδική πορεία με α-

ποτέλεσμα το 2024 να κατέλθει σε χαμηλότερα επίπεδα από το 2002 (19,1%) και το 2009 (15,9%) δηλαδή στο 

14,2%, αλλά το ποσοστό αυτό υπολείπεται ακόμα του στόχου που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση (9,0%). Ίδια 

τάση ακολουθούν τα αντίστοιχα ποσοστά για τους άνδρες και τις γυναίκες. Ωστόσο το ποσοστό των γυναικών 

τα πρώτα έτη της υπό εξέτασης περιόδου είναι πολύ υψηλότερο από των ανδρών και αυτό μπορεί να οφεί-

λεται σε διάφορους παράγοντες όπως π.χ. στο παραδοσιακό κοινωνικό στερεότυπο που έδινε μεγαλύτερη 

σημασία στον ρόλο των γυναικών μέσα στην οικογένεια. Όμως είναι θετικό ότι η διαφορά στα ποσοστά με-

ταξύ ανδρών και γυναικών έχει συρρικνωθεί σημαντικά (από τις 14,1 π.μ. το 2002 στις 0,9 π.μ. το 2024). 

Διάγραμμα 2: Ποσοστό νέων ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική/μη 
τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση (2002-2024) 

 
Πηγή: Eurostat 

Ωστόσο η καμπύλη της Ελλάδας όλη την υπό εξέταση περίοδο βρίσκεται υψηλότερα από την αντίστοιχη κα-

μπύλη της ΕΕ-27. Μέχρι το 2008 η απόσταση της Ελλάδας από το μέσο όρο της ΕΕ-27 είχε συρρικνωθεί σε 

επίπεδα κάτω των 2,0 π.μ. Στη συνέχεια όμως η άνοδος του σχετικού ποσοστού ήταν πολύ ισχυρότερη στην 

Ελλάδα συγκριτικά με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην ΕΕ-27 η άνοδος του σχετικού ποσοστού μέχρι 

το 2013 – συγκριτικά με το 2008 – δεν ξεπέρασε τις 3,0 π.μ. όταν στην Ελλάδα έφτασε τις 13,7 π.μ. Αιτία για τη 

συγκεκριμένη εικόνα είναι η παρατεταμένη και πολύ ισχυρή συρρίκνωση του ΑΕΠ στην Ελλάδα την περίοδο 

2009-2013 (5 συνεχόμενα έτη ύφεσης με συνολική μείωση του ΑΕΠ κατά 23,9%) σε σχέση με το μέσο όρο των 

χωρών της ΕΕ-27 (ισχυρή πτώση του ΑΕΠ μόνο το 2009 με γρήγορη επάνοδο στην ανάπτυξη και συνολικά 

αύξηση του ΑΕΠ κατά 3,2% την περίοδο 2009-2013), καθώς και η παρεπόμενη σοβαρή δημοσιονομική εξυγί-

ανση που οδήγησε σε κατάρρευση της εγχώριας ζήτησης που επηρέασε έντονα αρνητικά και την αγορά 

εργασίας. Μετά το 2013 η καμπύλη της Ελλάδας ακολουθεί καθοδική πορεία και συγκλίνει με την καμπύλη της 

ΕΕ-27. Μέρος αυτής της βελτίωσης είναι πιθανό να προήλθε και από την ψήφιση νόμων που αφορούσαν την 
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αμοιβή των νέων ατόμων και έκαναν ευκολότερη την πρόσληψή τους.4 Παρά την βελτίωση, το μέσο ποσοστό 

της Ελλάδας την περίοδο 2002-2024 είναι το τρίτο υψηλότερο μεταξύ των χωρών της ΕΕ-27 (19,5% έναντι 

14,2%) ενώ το 2024 το ποσοστό της ήταν το τέταρτο υψηλότερο στην Ευρωπαϊκή Ένωση (14,2% έναντι 11,1%) 

όταν το 2002 ήταν το έβδομο υψηλότερο (19,1% έναντι 15,9%) (Διάγραμμα 3). Η παραπάνω εικόνα οφείλεται 

σε παράγοντες όπως η υπερπροσφορά αποφοίτων μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε κλάδους με χαμηλή 

ζήτηση, οι περιφερειακές ανισότητες (περιφέρειες με χαμηλή ζήτηση)5 που παγιδεύουν τους νέους εκτός αγο-

ράς εργασίας, η μη ύπαρξη ισχυρών και ώριμων συστημάτων απόκτησης εμπειρίας/σύνδεσης των αποφοίτων 

με την αγορά εργασίας και επανακατάρτισης/επανένταξης των ατόμων σε αυτή, η αδήλωτη εργασία κ.ά. 

Διάγραμμα 3: Ποσοστό νέων ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική μη 
τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση στις χώρες της ΕΕ-27 (2002, 2013 και 2024) 

 
Πηγή: Eurostat 

Ενδιαφέρον παρουσιάζει και η εξέλιξη του συγκεκριμένου ποσοστού με βάση το επίπεδο εκπαίδευσης (Διά-

γραμμα 4). Για την συγκεκριμένη ανάλυση η Eurostat διακρίνει το επίπεδο εκπαίδευσης σε χαμηλό (καθόλου 

εκπαίδευση, πρωτοβάθμια ή κατώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση – ISCED level 0-2),6 μεσαίο (ανώτερη δευ-

τεροβάθμια ή μεταδευτεροβάθμια μη-τριτοβάθμια εκπαίδευση – ISCED level 3-4)7 και ανώτερο (τριτοβάθμια 

εκπαίδευση – ISCED level 5-8).8 Η ανάλυση των δεδομένων δείχνει, όπως και παραπάνω, ότι σε όλα τα επίπεδα 

εκπαίδευσης το σχετικό ποσοστό αυξάνει σημαντικά την περίοδο 2009-2013 και στη συνέχεια αποκλιμακώνε-

ται για να διαμορφωθεί το 2024 σε χαμηλότερα επίπεδα από το 2002. Συγκριτικά με την ΕΕ-27 στο μεσαίο και 

στο υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης όλη την υπό εξέταση περίοδο το σχετικό ποσοστό είναι υψηλότερο στην 

 
4 Για παράδειγμα ο Ν. 4093/2012 που καθιέρωσε συμβάσεις για νέους 18-25 ετών με μισθό/ημερομίσθιο χαμηλότερο του κα-
τώτατου ή ο Ν. 4046/2012 και η Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου 6/28.02.2012 που περιλαμβάναν τη μείωση των κατώτατων 
αποδοχών κατά 22% για εργαζόμενους ηλικίας άνω των 25 ετών και κατά 32% για νέους εργαζόμενους κάτω των 25 ετών. Οι 
προηγούμενες ρυθμίσεις πλέον δεν ισχύον καθώς είναι σε ισχύ ο κατώτατος μισθός/ημερομίσθιο χωρίς ηλικιακή διάκριση. 
5 Για παράδειγμα, με βάση στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για την περίοδο 2002-2024, στις περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, 
Στερεάς Ελλάδας, Δυτικής Ελλάδας και Θεσσαλίας το ποσοστό ανεργίας των νέων ηλικίας 15-29 ετών είναι σχεδόν σε όλα τα 
έτη υψηλότερο τόσο από το εθνικό ποσοστό ανεργίας όσο και από το εθνικό ποσοστό ανεργίας των ατόμων της συγκριμένης 
ηλικιακής κατηγορίας. 
6 ISCED 0: Βρεφονηπιακός σταθμός, Παιδικός σταθμός, Νηπιαγωγείο, ISCED 1: Δημοτικό σχολείο, ISCED 2: Γυμνάσιο. 
7 ISCED 3: Γενικό Λύκειο (ΓΕΛ), Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑΛ), Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑΣ), Πρόγραμμα των ΕΠΑΣ Μαθητείας 
της ΔΥΠΑ, ISCED 4: Μεταλυκειακό έτος-Τάξη Μαθητείας του Επαγγελματικού Λυκείου, Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρ-
τισης (ΣΑΕΚ). 
8 ISCED 5: Ανώτερες σχολές τεχνικής επαγγελματικής εκπαίδευσης, Ανώτερες σχολές τουριστικής εκπαίδευσης, ISCED 6: πτυχίο 
Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΑΕΙ, ΑΤΕΙ), ISCED 7: Μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης, ISCED 8: Διδακτορικό δίπλωμα. Για τη δομή του 
ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος κατά ISCED level βλέπε και https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/data-and-
visuals/european-education-structures. Δεν πρέπει να συγχέεται η ταξινόμηση ISCED level (σύστημα της UNESCO σε 8 βαθμί-
δες, που κατατάσσει τα εκπαιδευτικά προγράμματα – για στατιστικούς σκοπούς – σε βαθμίδες εκπαίδευσης) με την ταξινόμηση 
του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων (ελληνικό σύστημα σε 8 βαθμίδες, αφορά το επίπεδο προσόντων και όχι τη βαθμίδα εκπαί-
δευσης). 

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/data-and-visuals/european-education-structures
https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/data-and-visuals/european-education-structures
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Ελλάδα, με τη διαφορά να είναι μεγαλύτερη κυρίως στα άτομα της δεύτερης κατηγορίας. Αντίθετα στο χαμηλό 

επίπεδο εκπαίδευσης τις περιόδους 2006-2010 και 2015-2024 – δηλαδή στα 15 από 23 έτη της υπό εξέτασης 

περιόδου – το ποσοστό στην Ελλάδα είναι χαμηλότερο συγκριτικά με την ΕΕ-27. Ωστόσο η σημαντικότερη 

διαφορά με την ΕΕ-27 είναι ότι στην Ελλάδα – όλη την υπό εξέταση περίοδο – η κατηγορία που εμφανίζει το 

υψηλότερο ποσοστό νέων ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική ή μη 

τυπική εκπαίδευση είναι τα άτομα με υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, όταν στην ΕΕ-27 είναι η κατηγορία με τα 

χαμηλότερα ποσοστά. Το εύρημα αυτό είναι αποτέλεσμα διαφόρων παραγόντων. Καταρχάς υπάρχει υπερ-

προσφορά αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης9 σε συνδυασμό με την περιορισμένη ζήτηση θέσεων 

υψηλής εξειδίκευσης10 καθώς η παραγωγική δομή της χώρας παραμένει προσανατολισμένη σε κλάδους χα-

μηλής/μεσαίας εξειδίκευσης.11 Παράλληλα, υφίσταται αναντιστοιχία προσόντων/δεξιοτήτων που αναζητά η 

αγορά εργασίας με τα προσόντα/δεξιότητες των υποψηφίων. Εξάλλου, η σύνδεση των πανεπιστημίων με την 

αγορά εργασίας δεν είναι τόσο ισχυρή και παράλληλα είναι περιορισμένη η συνεργασία μεταξύ πανεπιστη-

μίων και εργοδοτών στο σχεδιασμό προγραμμάτων σπουδών. Επιπλέον, στην ελληνική οικονομία κυριαρχούν 

οι πολύ μικρές επιχειρήσεις, κυρίως σε κλάδους χαμηλής τεχνολογίας/εξειδίκευσης,12 που έχουν περιορισμένη 

δυνατότητα απορρόφησης εξειδικευμένου προσωπικού. 

Διάγραμμα 4: Ποσοστό νέων ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική μη 
τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση ανά επίπεδο εκπαίδευσης (2002-2024) 

 
Πηγή: Eurostat 

 
9 Σύμφωνα με στοιχεία στης ΕΛΣΤΑΤ, την περίοδο 2002-2023 από το ελληνικό σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης εξήλθαν 1,13 
εκατ. κάτοχοι βασικού πτυχίου, 300,2 χιλ. κάτοχοι Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών και 38,1 χιλ. κάτοχοι Διδακτορικού τίτλου 
σπουδών. Μεταξύ 2002 και 2023 ο ετήσιος αριθμός κατόχων πτυχίου αυξήθηκε κατά 1,4 φορές (στις 57,3 χιλ.), των κατόχων 
μεταπτυχιακού κατά 6,7 φορές (στις 26,9 χιλ.) και των κατόχων διδακτορικού κατά 2,4 φορές (στις 2,4 χιλ.). Σύμφωνα με στοιχεία 
της Eurostat, στην Ελλάδα την περίοδο 2017-2023 ο αριθμός κατόχων βασικού πτυχίου, ηλικίας 20-29 ετών, ανά 1.000 κατοίκους 
είναι υψηλότερος (και αυξανόμενος) συγκριτικά με το μέσο όρο της ΕΕ-27. Το 2024 διαμορφώθηκε σε 47,1 στην Ελλάδα έναντι 
35,9 στην ΕΕ-27 (από 39,6 και 32,3, αντίστοιχα το 2017). 
10 Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, την περίοδο 2009-2024 οι κλάδοι στους οποίους καταγράφεται ο μεγαλύτερος μέσος 
αριθμός κενών θέσεων εργασίας είναι: Δραστηριότητες παροχής καταλύματος και εστίασης, Χονδρικό-Λιανικό εμπόριο, Μετα-
ποίηση και Κατασκευές. 
11 Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, την περίοδο 2002-2024 οι κλάδοι Χονδρικού/Λιανικού εμπορίου-Μεταφορών-Τουρισμού 
και Δημόσιας Διοίκησης-Άμυνας-Εκπαίδευσης-Ανθρώπινης υγείας συνεισέφεραν το 46,0% της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Α-
ξίας της Ελληνικής Οικονομίας (38,7% στην ΕΕ-27). Οι κλάδοι της Βιομηχανίας, Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών το 
18,5% (23,6% στην ΕΕ-27). 
12 Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat για την περίοδο 2021-2024, στην Ελλάδα το 49,0% των επιχειρήσεων πολύ μικρού και 
μικρού μεγέθους (0 έως 49 υπάλληλοι) δραστηριοποιούνται στους κλάδους Χονδρικού-Λιανικού εμπορίου, Δραστηριοτήτων 
υπηρεσιών παροχής καταλύματος και εστίασης, Διοικητικών και υποστηρικτικών δραστηριοτήτων, Μεταφοράς-Αποθήκευσης 
και Άλλων υπηρεσιών (39,1% στην ΕΕ-27). Στους κλάδους της Μεταποίησης και των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινω-
νιών το 8,7% (10,8% στην ΕΕ-27). 
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Τέλος, με βάση το φύλο, στους άνδρες το μεγαλύτερο μέρος του ποσοστού των νέων ατόμων 15-29 ετών που 

δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική ή μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση αφορά τα άνεργα 

άτομα που όμως επιθυμούν να εργαστούν και το μικρότερο τα άτομα έκτος εργατικού δυναμικού. Στην περί-

πτωση των γυναικών ισχύει το αντίθετο την περίοδο 2002-2009 καθώς και το 2024. Το γεγονός ότι ένα άτομο 

είναι άνεργο υποδηλώνει ότι διατηρεί ενεργή σύνδεση με την αγορά εργασίας, σε αντίθεση με τα άτομα εκτός 

εργατικού δυναμικού, τα οποία δεν έχουν αυτή τη σύνδεση – στοιχείο που καθιστά τη δεύτερη κατηγορία 

περισσότερο ανησυχητική από πλευράς μακροχρόνιας ένταξης. Σε επίπεδο ΕΕ-27 προκύπτει ότι μετά το 2018 

είναι υψηλότερο το ποσοστό των ανδρών εκτός εργατικού δυναμικού συγκριτικά με το ποσοστό αυτών που 

είναι άνεργοι και, συνεπώς, διατηρούν κάποια σύνδεση με την αγορά εργασίας. Στην περίπτωση των γυναικών 

το υψηλότερο ποσοστό αφορά αυτές που είναι εκτός εργατικού δυναμικού. 

Διάγραμμα 5: Ποσοστό νέων ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην τυπική μη 
τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση ανά φύλο, διακρινόμενο σε ανέργους και σε άτομα εκτός εργατικού δυ-
ναμικού (2002-2024) 

 
Πηγή: Eurostat 

Συμπερασματικά, το ποσοστό των νέων ατόμων 15-29 ετών που δεν εργάζονται και ούτε συμμετέχουν στην 

τυπική ή μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση παρέχει πληρέστερη εικόνα για τη μετάβαση τους από την εκ-

παίδευση στην απασχόληση. Το συγκεκριμένο ποσοστό αυξήθηκε έντονα κατά τη διάρκεια της οικονομικής 

κρίσης, φθάνοντας στο 28,5% το 2013 (υψηλότερο ποσοστό στην ΕΕ-27), και στη συνέχεια αποκλιμακώθηκε 

στο 14,2% το 2024, αλλά παρά τη βελτίωση του, εξακολουθεί να υπερβαίνει το μέσο όρο της ΕΕ-27. Παράλ-

ληλα, είναι χαρακτηριστικό το εύρημα ότι τα υψηλότερα ποσοστά εντοπίζονται στους αποφοίτους 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, σε αντίθεση με την ΕΕ-27 που είναι η κατηγορία με τα χαμηλότερα ποσοστά. Η 

παραπάνω εικόνα οφείλεται σε παράγοντες όπως η υπερπροσφορά αποφοίτων σε συνδυασμό με την περιο-

ρισμένη ζήτηση θέσεων υψηλής εξειδίκευσης, η αναντιστοιχία δεξιοτήτων, η αδύναμη διασύνδεση 

εκπαίδευσης-αγοράς εργασίας, η κυριαρχία των πολύ μικρών επιχειρήσεων κυρίως σε κλάδους χαμηλής τε-

χνολογίας/εξειδίκευσης με περιορισμένη δυνατότητα απορρόφησης εξειδικευμένου προσωπικού. Σε 

μακροοικονομικό επίπεδο, η διατήρηση υψηλού ποσοστού νέων εκτός της αγοράς εργασίας και εκτός της 

εκπαίδευσης, ανεξάρτητα από το επίπεδο σπουδών τους, περιορίζει την παραγωγικότητα της οικονομίας και 

ενισχύει το κίνδυνο διαρροής ανθρώπινου κεφαλαίου, χωρίς να αγνοείται η κοινωνική διάσταση του φαινο-

μένου (περιθωριοποίηση, κίνδυνος φτώχιας, ενίσχυση ανισοτήτων, υποβάθμιση δεξιοτήτων, ψυχολογικές 

επιπτώσεις). Ως εκ τούτου, η αντιμετώπιση του φαινομένου προϋποθέτει την περαιτέρω ενίσχυση των θεσμών 

διασύνδεσης της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας, την αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης και την ενίσχυση των στοχευμένων ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης για τους νέους. 
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Πίνακας Α1: Βασικά μακροοικονομικά μεγέθη της ελληνικής οικονομίας 

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (εποχικά διορθωμένα στοιχεία)  

Το δ’ τρίμηνο 2025 η ετήσια μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ ήταν +2,4% YoY (+2,1% YoY το Q3 2025 

και +2,2% YoY το Q4 2024) και η αντίστοιχη τριμηνιαία μεταβολή ήταν 0,8% QoQ (+0,7% QoQ το  

Q3 2025 και +0,5% QoQ το Q4 2024) 

ΑΕΠ (% YoY, % QoQ) 

 

Περίοδος: Q4 2005–Q4 2025 

Στοιχεία: τριμηνιαία 

Μέσος όρος: -0,1% 

Διάμεσος: +1,0% 

Μέγιστο: +15,0% (Q2 2021) 

Ελάχιστο: -16,0% (Q2 2020) 

 

Δημοσίευση: 6/3/2026 (προ-

σωρινά στοιχεία) 

Επόμενη δημ.: 5/6/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Νοε-25: 2026 2,2%, 2027 1,7% 

 
Ποσοστό ανεργίας (εποχικά διορθωμένα στοιχεία)  

Τον Ιανουάριο 2026 το ποσοστό ανεργίας διαμορφώθηκε στο 7,7% (7,9% τον Δεκέμβριο 2025 και 

9,8% τον Ιανουάριο 2025) και το αντίστοιχο μέσο ετήσιο μέγεθος (μέσος όρος 12 μηνών) ήταν στο 

8,7% (8,9% τον Δεκέμβριο 2025 και 10,0% τον Ιανουάριο 2025) 

Ποσοστό Ανεργίας (%) 

 

Περίοδος: 1/2006-1/2026 

Στοιχεία: μηνιαία 

Μέσος όρος: 16,4% 

Διάμεσος: 16,0% 

Μέγιστο: 28,3% (7/2013) 

Ελάχιστο: 7,3% (5/2008) 

αα = αριστερός άξονας 

δα = δεξιός άξονας 

ΠΜ = ποσοστ. μοναδ, 

Δημοσίευση: 3/3/2026 

Επόμενη δημ.: 1/4/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Νοε-25: 2026 8,6%, 2027 8,2% 

 
Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή  

Τον Φεβρουάριο 2026 η ετήσια μεταβολή του ΕνΔΤΚ ήταν +3,1% YoY (+2,9% YoY τον Ιανουάριο 2026 

και +3,0% YoY τον Φεβρουάριο 2025) και η αντίστοιχη μέση ετήσια μεταβολή (μέσος όρος 12 μηνών) 

ήταν 2,9% YoY (2,9% YoY τον Ιανουάριο 2026 και 3,0% YoY τον Φεβρουάριο 2025) 

ΕνΔΤΚ (% YoY) 

 

Περίοδος: 2/2006-2/2026 

Στοιχεία: μηνιαία 

Μέσος όρος: +1,9% 

Διάμεσος: +1,6% 

Μέγιστο: +12,1% (9/2022) 

Ελάχιστο: -2,9% (11/2013) 

 

Δημοσίευση: 10/3/2025 

Επόμενη δημ.: 15/4/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Νοε-25: 2026 2,3%, 2027 2,4% 

 
Πηγές: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission), Eurobank Research, 
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Πίνακας Α2: Δείκτες Οικονομικής Δραστηριότητας και Συγκυρίας της Ελληνικής Οικονομίας 

Απασχόληση (σύνολο οικονομίας): +3,0% YoY τον Ιαν-26, από +2,1% 

YoY τον Δεκ-25, +1,7% YoY την περίοδο Φεβ-25 – Ιαν-26 (12Μ), από  

+1,9% YoY την περίοδο Φεβ-24 – Ιαν-25 (επομένη δημοσίευση: 

1/4/2026) 

Δείκτης οικονομικού κλίματος: 107,7 ΜΔ τον Φεβ-26, +2,3 ΜΔ ΜοΜ και 

+1,5 ΜΔ YoY τον Φεβ-26, από -1,5 ΜΔ ΜοΜ και -2,6 ΜΔ YoY τον 

Ιαν-26 (επόμενη δημοσίευση: 30/3/2026) 

  
Δείκτης όγκου λιανικού εμπορίου: +1,2% MoM και +5,2% YoY τον 

Δεκ-25, από -0,7% MoM και +0,7% YoY τον Νοε-25, +2,1% YoY την 

περίοδο Ιαν-25 – Δεκ-25 (12Μ), από -1,6% YoY την περίοδο 

Ιαν-24 – Δεκ-24 (επομένη δημοσίευση: 31/3/2026) 

Δείκτης εμπιστοσύνης καταναλωτή: -49,2 ΜΔ τον Φεβ-26, +1,1 ΜΔ ΜοΜ 

και -7,2 ΜΔ YoY τον Φεβ-26, από -3,3 ΜΔ ΜοΜ και -6,9 ΜΔ YoY τον  

Ιαν-26 (επόμενη δημοσίευση: 30/3/2026) 

  
Δείκτης παραγωγής μεταποίησης: -4,2% MoM και +1,2% YoY τον 

Ιαν-26, από +3,8% MoM και +3,3% YoY τον Δεκ-25, +3,0% YoY την 

περίοδο Φεβ-25 – Ιαν-26 (12Μ), από +3,7% YoY την περίοδο 

Φεβ-24 – Ιαν-25 (επόμενη δημοσίευση: 9/4/2026) 

Δείκτης PMI μεταποίησης: 54,4 ΜΔ τον Φεβ-26, +0,2 ΜΔ ΜοΜ και +1,8 

ΜΔ YoY τον Φεβ-26, από +1,3 ΜΔ ΜοΜ και +1,4 ΜΔ YoY τον Ιαν-26 

(επόμενη δημοσίευση: 1/4/2026) 

  
Πηγές: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (IOBE), S&P Global, Eurobank Research, 

Σημείωση: ως ΜΔ ορίζουμε τις μονάδες δείκτη, ως MoM και YoY τη μηνιαία και την ετήσια μεταβολή αντίστοιχα, και ως αα και δα τον αριστερό 

και τον κάθετο άξονα αντίστοιχα. 
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Ενημέρωση: 17/3/2026

Εποχ.

Μεταβλητές Στοιx. Πηγή Μέτρηση  Διόρθ.

Βασική Επισκόπηση

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν y (1), (6) % ΥοΥ - 2.1% 2025 2.1% 2024 2.1% 2023 5.5% 2022 8.7% 2021 -9.2% 2020

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν € δις - 204.4 200.3 196.2 192.1 182.0 167.5

Ονομαστικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν € δις - 248.4 236.7 224.7 207.0 184.6 167.5

Ποσοστό Ανεργίας % - 8.9% 10.1% 11.1% 12.4% 14.7% 16.3%

Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή % ΥοΥ - 3.0% 4.2% 9.3% 0.6% -1.3% 0.5%

Αποπληθωριστής Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος % ΥοΥ - 2.8% 3.2% 6.3% 6.3% 1.4% -0.4%

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν q % ΥοΥ Ναι 2.4% 2025 Q4 2.1% 2025 Q3 2.2% 2024 Q4 1.5% 2023 Q4 4.1% 2022 Q4 10.2% 2021 Q4

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν % QoQ Ναι 0.8% 0.7% 0.5% 0.7% 0.9% 1.3%

Ποσοστό Ανεργίας m % Ναι 7.7% Ιαν-26 7.9% Δεκ-25 9.8% Ιαν-25 11.7% Ιαν-24 10.5% Ιαν-23 13.1% Ιαν-22

Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή % ΥοΥ - 3.1% Φεβ-26 2.9% Ιαν-26 3.0% Φεβ-25 3.1% Φεβ-24 6.5% Φεβ-23 6.3% Φεβ-22

Αποπληθωριστής Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος q % ΥοΥ Ναι 1.9% 2025 Q4 2.9% 2025 Q3 2.8% 2024 Q4 6.5% 2023 Q4 4.7% 2022 Q4 4.2% 2021 Q4

Συνιστ. Πραγμ. Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος

Πραγμ. Ιδιωτική Καταναλ. (Νοικοκυριά και ΜΚΙΕΝ) q (1), (6) % ΥοΥ Ναι 2.5% 2025 Q4 1.4% 2025 Q3 1.4% 2024 Q4 1.8% 2023 Q4 6.6% 2022 Q4 10.9% 2021 Q4

Πραγμ. Δημόσια Κατανάλωση % ΥοΥ Ναι -2.2% -0.3% -1.9% 5.7% -2.0% 0.2%

Πραγμ. Επενδύσεις Παγίων (Ιδιωτικές και Δημόσιες) % ΥοΥ Ναι 14.0% 13.2% 6.6% -0.2% 21.7% 29.6%

Πραγμ. Εξαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) % ΥοΥ Ναι 2.7% 1.5% 0.9% 1.5% 1.2% 22.4%

Πραγμ. Εισαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) % ΥοΥ Ναι 1.1% -3.9% 1.5% -2.9% 8.0% 31.2%

Αποτελεσματικότητα

Πραγμ. Παραγωγικ. της Εργασίας (ανά απασχολούμενο) q (4), (6) % ΥοΥ Ναι 1.2% 2025 Q3 1.0% 2025 Q2 1.8% 2024 Q3 -0.2% 2023 Q3 3.5% 2022 Q3 2.5% 2021 Q3

Πραγμ. Παραγωγικ. της Εργασίας (ανά ώρα εργασίας) % ΥοΥ Ναι 2.6% 1.5% 0.8% 0.1% 4.3% 5.5%

Αγορά Εργασίας

Απασχολούμενοι m (1), (6) χιλ. άτομα Ναι 4401.7 Ιαν-26 4377.7 Δεκ-25 4273.6 Ιαν-25 4223.4 Ιαν-24 4169.0 Ιαν-23 4064.4 Ιαν-22

Άνεργοι χιλ. άτομα Ναι 369.1 373.1 461.9 560.3 491.7 613.9

Εργατικό Δυναμικό χιλ. άτομα Ναι 4770.8 4750.8 4735.5 4783.7 4660.7 4678.3

Μη Ενεργός Πληθυσμός χιλ. άτομα Ναι 2962.9 2986.1 3026.7 3007.0 3151.4 3167.6

Αγορά Ακινήτων

Δείκτης Τιμών Διαμερισμάτων q (2), (6) % ΥοΥ Όχι 7.8% 2025 Q3 7.6% 2025 Q2 8.5% 2024 Q3 12.8% 2023 Q3 12.6% 2022 Q3 8.8% 2021 Q3

Βιομηχανία και Εμπόριο

Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών (PMI) m (5), (6) ΜΔ Ναι 54.4 Φεβ-26 54.2 Ιαν-26 52.6 Φεβ-25 55.7 Φεβ-24 51.7 Φεβ-23 57.8 Φεβ-22

Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής (1), (6) % YoY Ναι 4.6% Ιαν-26 3.4% Δεκ-25 2.4% Ιαν-25 8.8% Ιαν-24 1.7% Ιαν-23 -0.5% Ιαν-22

Δείκτης Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο % YoY Ναι 5.2% Δεκ-25 0.7% Νοε-25 -5.2% Δεκ-24 0.8% Δεκ-23 -1.2% Δεκ-22 20.2% Δεκ-21

Εξωτερικός Τομέας

Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (6) Σ12m € δις Όχι -14.1 Δεκ-25 -14.0 Νοε-25 -16.9 Δεκ-24 -15.3 Δεκ-23 -22.2 Δεκ-22 -13.3 Δεκ-21

A. Ισοζύγιο Αγαθών (Α1+Α2+Α3) Σ12m € δις Όχι -33.8 -33.5 -35.7 -33.1 -39.5 -26.7

Α1. Καυσίμων Σ12m € δις Όχι -4.7 -5.1 -7.6 -7.1 -13.4 -5.9

Α2. Πλοίων Σ12m € δις Όχι -0.4 -0.3 -0.1 -0.1 -0.3 0.0

Α3. Χωρίς Καύσιμα και Πλοία Σ12m € δις Όχι -28.7 -28.0 -27.9 -25.9 -25.8 -20.8

Β. Ισοζύγιο Υπηρεσιών (Β1+Β2+Β3) Σ12m € δις Όχι 22.8 22.8 22.7 21.8 19.3 12.8

Β1. Ταξιδιωτικό Σ12m € δις Όχι 20.3 20.1 18.8 18.2 15.8 9.4

Β2. Μεταφορών Σ12m € δις Όχι 2.1 2.2 3.0 3.2 3.8 3.6

Β3. Λοιπών Υπηρεσιών Σ12m € δις Όχι 0.4 0.5 0.8 0.5 -0.2 -0.2

Γ. Ισοζύγιο Πρωτογενών Εισοδημάτων (Γ1+Γ2+Γ3) Σ12m € δις Όχι -5.2 -5.6 -6.0 -5.4 -1.8 -0.6

Γ1.Αμοιβών και Μισθών Σ12m € δις Όχι -1.1 -1.1 -1.1 -1.1 -1.3 -1.1

Γ2.Τόκων, Μερισμάτων και Κερδών Σ12m € δις Όχι -6.4 -7.0 -7.4 -7.1 -3.3 -2.4

Γ3. Λοιπών Πρωτογενών Εισοδημάτων Σ12m € δις Όχι 2.3 2.4 2.5 2.8 2.8 2.9

Δ. Ισοζύγιο Δευτερογενών Εισοδημάτων (Δ1+Δ2) Σ12m € δις Όχι 2.2 2.3 2.1 1.3 -0.3 1.2

Δ1. Γενικής Κυβέρνησης Σ12m € δις Όχι -0.6 -0.6 -1.3 0.9 -0.4 1.3

Δ2. Λοιπών Τομέων Σ12m € δις Όχι 2.8 2.9 3.4 0.5 0.1 0.0

Δημοσιονομικά Στοιχεία (Γενική Κυβέρνηση)

Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ y (1), (6) % - 1.2% 2024 -1.4% 2023 -2.6% 2022 -7.2% 2021 -9.6% 2020 0.8% 2019

Πρωτογενές Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ % - 4.7% 2.0% -0.1% -4.8% -6.6% 3.8%

Χρέος Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ % - 154.2% 164.3% 177.8% 197.3% 209.4% 183.2%

Επιτόκια Αναφοράς Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας

Διευκόλυνση Αποδοχής Καταθέσεων - (2), (6) % - 2.00% 11/6/25 2.25% 23/4/25 2.50% 12/3/25 2.75% 5/2/25 3.00% 18/12/24 3.25% 23/10/24

Δημοπρασίες Σταθερού Επιτοκίου % - 2.15% 2.40% 2.65% 2.90% 3.15% 3.40%

Διευκόλυνση Οριακής Χρηματοδότησης % - 2.40% 2.65% 2.90% 3.15% 3.40% 3.65%

Τραπεζικά Επιτόκια

Τραπεζικό Μέσο Επιτόκιο Καταθέσεων (νέων) (2), (6) % - 0.32% Ιαν-26 0.31% Δεκ-25 0.44% Ιαν-25 0.56% Ιαν-24 0.18% Ιαν-23 0.04% Ιαν-22

Τραπεζικό Μέσο Επιτόκιο Δανείων (νέων) % - 4.67% 4.21% 5.10% 6.17% 5.35% 3.82%

Χρηματοδότηση

Γενικό Σύνολο Χρηματοδότησης (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (6) € δις Όχι 162.0 Ιαν-26 164.3 Δεκ-25 156.0 Ιαν-25 147.6 Ιαν-24 145.4 Ιαν-23 138.7 Ιαν-22

A. Γενική Κυβέρνηση € δις Όχι 34.5 34.7 35.0 32.4 32.4 30.8

B. Ιδιωτικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 89.8 91.7 82.3 73.9 70.2 63.5

Γ. Ιδιώτες και ΙΜΚΙ € δις Όχι 34.0 34.1 34.7 36.8 38.1 39.6

Δ. Αγρότες, Ελευθ. Επαγγελματίες και Ατομικές Επιχ. € δις Όχι 3.7 3.8 4.0 4.5 4.7 4.8

Καταθέσεις και Ρέπος

Σύνολο Καταθέσεων και Ρέπος (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (6) € δις Όχι 241.5 Ιαν-26 246.9 Δεκ-25 231.5 Ιαν-25 225.1 Ιαν-24 222.3 Ιαν-23 215.8 Ιαν-22

Α. Κάτοικοι Εσωτερικού (Α1+Α2+Α3) € δις Όχι 216.8 221.8 206.8 198.0 192.3 186.2

Α1. Γενική Κυβέρνηση € δις Όχι 8.9 8.6 8.0 8.4 8.1 8.4

Α2. Ιδιωτικές Επιχειρήσεις (Α2.1+Α2.2+Α2.3) € δις Όχι 53.8 58.3 49.5 45.0 44.3 43.1

Α2.1. Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 0.6 0.5 0.6 0.8 1.1 1.8

Α2.2. Λοιπά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα € δις Όχι 3.6 3.5 3.7 3.5 2.8 3.3

Α2.3. Μη Χρηματοπιστωτικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 49.7 54.3 45.2 40.7 40.3 38.0

Α3. Νοικοκυριά και ΙΜΚΙ € δις Όχι 154.1 154.8 149.4 144.7 139.8 134.7

Β. Κάτοικοι Λοιπών Χωρών Ευρωζώνης € δις Όχι 6.3 6.0 5.1 4.8 4.5 3.8

Γ. Μη Κάτοικοι Ευρωζώνης € δις Όχι 11.6 12.3 11.4 11.0 11.1 9.4

Δ. Υποχρεώσεις Σχετιζ. με Μεταβιβαζ. Περιουσ. Στοιχεία € δις Όχι 6.8 6.8 8.2 11.2 14.5 16.3

Δείκτες Εμπιστοσύνης

Δείκτης Οικονομικού Κλίματος m (3), (6) ΜΔ Ναι 107.7 Φεβ-26 105.4 Ιαν-26 106.2 Φεβ-25 104.4 Φεβ-24 107.1 Φεβ-23 113.6 Φεβ-22

Βιομηχανία (στάθμιση 40%) ΜΔ Ναι 4.3 2.8 3.6 -4.5 5.2 10.4

Υπηρεσίες (στάθμιση 30%) ΜΔ Ναι 32.8 31.4 27.7 37.6 18.0 42.2

Καταναλωτής (στάθμιση 20%) ΜΔ Ναι -49.2 -50.3 -42.0 -47.2 -47.4 -38.9

Λιανικό Εμπόριο (στάθμιση 5%) ΜΔ Ναι 9.8 10.8 -0.1 19.3 23.5 10.2

Κατασκευές (στάθμιση 5%) ΜΔ Ναι 30.2 21.0 8.8 7.4 8.5 -4.3

Πίνακας Α3: Βασικά Μακροοικονομικά - Μικροοικονομικά Μεγέθη της Ελληνικής Οικονομίας

Παρατηρήσεις Παρελθόντων Ετών

Τελευταία

Παρατήρηση

Παρατήρηση

Προηγούμενης

Περιόδου

Πηγή: (1) Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), (2) Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), (3) Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission), (4) Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat),

Σημείωση: (1) ως y, q και m ορίζουμε τα ετήσια, τριμηνιαία και μηνιαία στοιχεία αντίστοιχα, (2) ως % YoY ορίζουμε την ετήσια ποσοστιαία μεταβολή, ως % QoQ ορίζουμε την τριμηνιαία ποσοστιαία μεταβολή,

ως Σ12m ορίζουμε το άθροισμα 12 μηνών και ως ΜΔ τις μονάδες δείκτη, (3) στο πεδίο Επιτόκια Αναφοράς Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, τα στοιχεία παρελθόντων ετών αναφέρονται

 στις παρελθούσες ημερομηνίες κατά τις οποίες υπήρξε μεταβολή στα εν λόγω επιτόκια.

(5) S&P Global, (6) Τομέας Οικονομικής Ανάλυσης και Έρευνας Διεθνών Κεφαλαιαγορών Eurobank (Eurobank Research).
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Ανώτερη Οικονομολόγος 
ppetropoulou@eurobank.gr 
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Περισσότερες εκδόσεις μας διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση που ακολουθεί: https://www.eurobank.gr/en/group/economic-research  
Εγγραφείτε ηλεκτρονικά, σε: https://www.eurobank.gr/el/omilos/oikonomikes-analuseis/forma-ekdilosis-endiaferontos 
Ακολουθήστε μας στο LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/eurobank  
 

DISCLAIMER 

This report has been issued by Eurobank S,A, (“Eurobank”) and may not be reproduced in any manner or provided to any other person, Each person that receives a copy by acceptance 

thereof represents and agrees that it will not distribute or provide it to any other person, This report is not an offer to buy or sell or a solicitation of an offer to buy or sell the securities 

mentioned herein, Eurobank and others associated with it may have positions in, and may effect transactions in securities of companies mentioned herein and may also perform or seek 

to perform investment banking services for those companies, The investments discussed in this report may be unsuitable for investors, depending on the specific investment objectives 
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